

Дорогие швейцарские университеты | Les universités coûtent cher en Suisse

Author: Лейла Бабаева, [Лозанна-Женева-Цюрих](#), 20.09.2018.



В июне этого года завершился очередной этап работ по постройке кампуса Energypolis Высшей инженерной школы в Сионе (vs.ch). По оценке телерадиокомпании RTS, ежегодно в парк недвижимости вузов Швейцарии вкладываются около 500 миллионов франков. Такие расходы объясняются ростом числа студентов.

Selon les estimations de la RTS, près de 500 millions de francs sont investis chaque année dans le parc immobilier des hautes écoles, des universités et des écoles polytechniques en Suisse. Ces dépenses sont liées à la hausse du nombre d'étudiants.
Les universités coûtent cher en Suisse

В прошлом году в университетах и высших специализированных школах Швейцарии обучались 247 000 человек. Специалисты полагают, что в 2027 году студентов будет уже 267 000.

Этим объясняется появление подъемных кранов и возведение новых зданий на территориях вузов Конфедерации. Например, Высшая медицинская школа Лозанны La Source вложила в строительство дополнительного корпуса 32 миллиона франков. В новом здании будут учиться будущие медсестры и медбратья. Здесь оборудуют залы для практических занятий, а также помещения, воссоздающие «домашнюю» обстановку – для подготовки студентов к оказанию пожилым людям помощи на дому.



За сто лет в Высшей медицинской школе Лозанны многое изменилось
(ecolelasource.ch)

Директор школы Жак Шапюи пояснил в интервью телерадиокомпании RTS, что число студентов все время растет. Если в 2006 году на последнем курсе учились 280 человек, то в 2018-м – 830, а в этом учебном году выпускников будет около 1000.

Новое здание Высшей инженерной школы кантона Вале обойдется в 180 миллионов франков. Это самое большое вложение в кантона, проект реализуется в сотрудничестве с Федеральными политехническими школами Лозанны и Цюриха.

Тем временем новый корпус Лозаннского университета (UNIL) будет стоить 156 миллионов франков. В ближайшие 10 лет университет планирует построить еще три здания общей стоимостью 250 миллионов.

Проректор по вопросам управления и развития студенческого городка Бенуа Фрунд сообщил, что в следующем году начнется расширение главной библиотеки UNIL. На работу будет потрачено около 80 миллионов.



Университет Лозанны (unil.ch)

В следующем учебном году администрация ожидает еще больше студентов. При этом проректор не смог привести хотя бы приблизительную цифру, поскольку реальное число абитуриентов зависит от множества факторов, включая демографические изменения, привлекательность университета и региона.

Для сравнения посмотрим, как обстоят дела в России. Начнем с числа студентов. По прогнозам специалистов, в 2018-19 учебном году число студентов в вузах РФ составит 4,3 миллиона человек. Это почти на 40% меньше, чем в 2009 году – тогда в вузах страны получали знания 7,4 миллиона человек, пишет информационное агентство URA.RU со ссылкой на Ежегодный доклад Правительства о реализации государственной политики в сфере образования в 2017 году.

Расширяются ли в России университетские городки? Приведем несколько примеров. Один из самых ярких – научно-технологический центр на базе кампуса Московского государственного университета им. Ломоносова, также известный как «долина МГУ» (своеобразный аналог Силиконовой долины в США), строительство которого будет стоить более 1,5 миллиарда долларов, информирует Русская служба BBC.

14 сентября Балтийский федеральный университет имени Канта объявил аукцион на строительство пяти общежитий на улице Невского в Калининграде. Работы обойдутся в 690 миллионов рублей.

В Нижнем Тагиле планируют создать межвузовский городок на 10 тысяч студентов площадью 260 гектаров. Бюджет проекта пока неизвестен.

В Сыктывкаре принято решение снести старый корпус Института педагогики и психологии СыктГУ, построенный в 1934-1935 годах, и возвести на его месте новый. На проведение проектных и подготовительных работ понадобится около 40 миллионов рублей, на строительство нового здания – около 800 миллионов. План будущего корпуса общей площадью 12 500 квадратных метров включает шесть этажей, подземную парковку и спортзал, сообщает информационное агентство БНК.

[университеты Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарские университеты – не самые лучшие, но близки к этому](#)
[EPFL открыта для всех](#)
[На пенсию – и в университет](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/education-et-science/dorogie-shveycarskie-universitety>